

# 中招醫生未隔離照睇病

## 三星首爾醫院局部封鎖 院長為淪「播毒中心」道歉

三星首爾醫院院長宋在勳昨日公開致歉。



三星首爾醫院昨日局部封鎖。



三星首爾醫院昨日證實，一名曾接觸「MERS病毒超級傳播者」的醫生確診染病，是上月爆發疫情以來第二名患病醫生。據稱該醫生此前並無接受隔離，且曾治療多名病人，院方宣布由即日起至本月24日，暫停一切門診、急症室、住院及手術服務，其間醫院只會接收MERS患者及禁止探病。院長宋在勳並就醫院成為「MERS病毒傳播中心」公開致歉。

韓國保健福祉部中央MERS管理對策本部表示，染病醫生37歲，於三星首爾醫院的深切治療部工作。上月27日，被稱為「超級傳播者」的第14名確診病人移送該院深切治療部，染病醫生曾與對方接觸，但由於他並非負責治療者，故在上周三出現病徵前，一直未被隔離。當局現正追尋曾與這名醫生接觸的200多人，並對他們進行隔離。

### 韓增7確診 釜山首現死亡個案

韓國釜山昨日錄得首宗死亡病例，令全國死亡人數增至15人。該名61歲朴姓死者曾前往三星首爾醫院，因為探望與「超級傳播者」同住一個病房的親戚而染病。雖然他本身沒有其他疾病，但染病期間出現肺炎併發症，令病情加劇，加上免疫力較差，延至昨日下午終告不治。

至於昨日韓國新增確診病例則為7宗，令總數增至145宗，有超過70人在三星首爾醫院染病，包括4宗新增個案，其中一名是在急症室與「超級傳播者」接觸的中央大學學生，校方事後已暫時關閉該學生居住的宿舍大樓。

### 朴槿惠斥衛生部門讓醫院自把自為

總統朴槿惠昨日譴責三星首爾醫院無法恰當處理院內情況，並批評衛生部門讓該院「獨自行事」，她強調政府及首爾市政府應帶領控制疫情擴散，而非讓三星首爾醫院自把自為。院長宋在勳則聲言，自「超級傳播者」確診以來，院方一直和當局保持緊密溝通。

截至昨日，韓國被隔離人數增至4,856人，較前一天增加842人。衛生部門強調，到目前為止，所有感染個案仍是在醫院發生，重申未見社區爆發。當局並公布第二批「國民安心醫院」，讓普通病人及呼吸道疾病患者分開治療，以減少醫院擴散風險。對於有醫院拒絕接收曾到過三星首爾醫院的病人，當局指有關做法違反醫療法例，將可能受到懲處。

■《韓國時報》/韓聯社/路透社/法新社

### 日630元口罩 增產10倍仍斷市

韓國MERS疫情令防疫物品需求上升，日本愛知縣一款可循環再用、每塊價值1萬日圓(約628港元)的高級口罩更受大受歡迎，製造商聲稱雖已提升生產速度10倍，仍然追不上訂單增加的速度。製造商透露，買家除了是準備出口到韓國的日企，也有日本人、韓國人和中國人落訂，其中一名韓國客人更豪擲60萬日圓(約3.8萬港元)，為家人及朋友買口罩。

該款口罩使用特殊纖維製造，能阻隔病毒細菌之餘還可透氣和吸汗，適合在夏天使用，清洗後能循環再用。製造商稱，自從韓國上月20日確診首宗MERS以來，訂單和查詢電話每日接個不停。報道指，夏天一向是口罩銷售淡季，去年特製及用完即棄口罩合計每日也不過生產1,000塊左右，但現在公司雖然增聘了5人兼停休生產，把產量提升至每日1萬塊，仍然追不上訂單增加速度。

■日本《每日新聞》/《朝日新聞》



斯洛伐克當局安排疑似中招韓男入院隔離。



三星首爾醫院昨日有病人拿開口罩，坐在椅上休息。



首爾警員昨日紛紛戴上口罩執勤。

### 歐現疑似病例 斯洛伐克隔離韓男

斯洛伐克出現疑似由韓國傳入的MERS個案，一名韓國人月初前往當地公幹，前日出現發燒及皮膚病等MERS症狀，現已送往首都布拉迪斯拉發大學醫院隔離，病毒樣本交到捷克布拉格化驗，現正等候結果。若證實確診，將是韓國上月月底爆發疫情後，首宗歐洲確診個案，也是第二宗由韓國輸出至海外的病例。

疑似染病男子38歲，本月3日抵達斯洛伐克，轉往布拉迪斯拉發以北200公里的日利納。日利納是韓國起亞汽車位於斯洛伐克的大本營，報道指男子任職於起亞旗下外判商，逗留當地期間一直入住酒店。

他前日出現病徵後，已即時知會韓國政府，由韓國政府通報斯洛伐克衛生部門及求助，當局接報後即時安排他入院隔離，院方透露他目前情況穩定。

韓國一名官員指出，該名男子出國前並沒有去醫院，亦沒到過可能與MERS確診者接觸的地方。

■韓聯社/路透社/英國廣播公司

### 韓人多 洛杉磯高度戒備

加州洛杉磯縣擁有全美最大的韓國城，住有多達18.6萬韓國人，醫學專家警告，若美國出現新一輪的MERS確診病例，很大機會來自洛杉磯。洛杉磯縣公共衛生部門因此提高警覺，上周已向區內100多間醫院發通知，要求院方詢問出現疑似MERS病徵人士的旅遊史，以了解是否染病。

洛杉磯國際機場每日有6班飛往韓國的客機。衛生部門已與航空公司合作，要求對方一旦發現任何可疑個案即時通報當局。

洛杉磯縣傳染病控制計劃主席馬斯科拉強調，當地人不必因此害怕與韓裔居民接觸，她強調MERS主要在醫療機構內傳播，而且患者多為長期病患。她又指出，最近曾訪韓或前往韓國醫院的人不代表會染病，但一旦出現可疑個案，當局必定會即時隔離。

雖然當局加強戒備，洛杉磯的韓裔社群未見恐慌，不過部分居美韓人發現韓國出現洗手液搶購潮後，便將大批洗手液寄回鄉。以往亦有韓裔社區在夏天團圓回國，今年就因應疫情取消行程。

■《洛杉磯周刊》

### 冒官發短訊 騙徒借疫斂財

韓國MERS疫情未見舒緩跡象，卻有人乘機借疫斂財。韓國保健福祉部從疫情專線接獲舉報，指有騙徒冒充政府官員來電或發短訊，引述當局最近公布會向隔離人士提供資助的消息，宣稱需取得銀行戶口號碼及居民登記編號方可匯款。

保健福祉部官員強調，當局不會透過電話提供匯款服務，只會處理經另一條專線提交申請的個案，而且必須經過認證程序。當局呼籲接獲有關短訊的民眾，不要打開訊息並立即刪除，以免受到惡意程式入侵。

韓國政府早前宣布，會向因為隔離而無法工作的家庭提供最多110萬韓圓(約7,661港元)補貼，措施自本月10日起生效。

■《韓國時報》

## 聯儲局明議息料按兵 候耶倫口風

美國聯儲局明日起一連兩日議息，雖然市場早已預料局方起碼要等到今年9月才會正式加息，但市場仍然關注今次會議後，聯儲局主席耶倫否在記者會上透露更多有關加息時間的玄機。

瑞銀美國外匯部門主管查茲估計，耶倫將重申按照經濟數據決定加息時機的論調，亦會提到近期經濟數據，他相信議息結果對美股影響不大，第2季企業業績才是大市真正考驗。至於希臘危機，理查茲相信談判最後階段將出現突破，對市場衝擊有限，除非出現突發情況，否則聯儲局應會按照美國的情況加息。

### 市場預期9月加息

BMO私人銀行投資總監埃布林亦預期聯儲局將於9月加息，但今次加息周期將較不穩定，估計股市屆時將變得波動。摩根士丹利全球投資組合經理卡倫表示，美國首季經濟數據差劣，估計聯儲局將相應向下修訂經濟及通脹預期。目前市場一般估計聯儲局會於9月加息，並於今年底之前再加息一次，不過加拿大皇家銀行資本市場相信，聯儲局不會在議息聲明中明言9月加息。

近期債市因加息預期而趨於疲弱，令債息飆升，按揭、汽車及企業貸款利率亦持續增長，其中30年按揭利率上週升至4.17厘的半年多高位。這情況類似前年聯儲局宣布減少購買資產後引起的「收水恐慌」，有機會打擊樓市，聯儲局加息的時機亦可能因而推遲。

市場預期美國加息，亦使熱錢從新興市場流出，多個新興國家經濟因而放緩。國際貨幣基金組織(IMF)日前呼籲，聯儲局應在工資及物價回復增長後，才開始調高利率，較合適的時間將是明年上半年。

■CNBC路透社法新社



聯儲局主席耶倫